



微信公众号



新闻客户端

习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信

新华社北京7月18日电 7月18日，国家主席习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信。

习近平强调，人类在历史长河中创造了璀璨的农耕文明，保护农业文化遗产是人类共同的责任。中国积极响应联合国粮农组织全球重要农业文化遗产倡议，坚持在发掘中保护、在利用中传承，不断推进农业文化遗产保护实践。

中方愿同国际社会一道，共同加强农业文化遗产保护，进一步挖掘其经济、社会、文化、生态、科技等方面价值，助力落实联合国2030年可持续发展议程，推动构建人类命运共同体。

全球重要农业文化遗产大会当日在浙江省青田县开幕，主题为“保护共同农业遗产，促进全面乡村振兴”，由农业农村部 and 浙江省人民政府共同举办。

02版

到2025年 基本建立新一代量值传递溯源体系

□ 重庆日报记者 王翔

7月18日，市委副书记、市长胡衡华主持召开市政府第188次常务会议，调度安全生产、疫情防控等工作。

会议传达了全国安全生产电视电话会议精神，播放了各级党政主要负责人安全生产责任解读视频，听取了上半年全市安全生产与自然灾害防治工作情况汇报，审议了市政府班子成员上半年安全生产履职情况。会议指出，今年以来，全市上下严格落实安全生产十五条硬措施，深入开展安全大检查，深化重点行业领域专项整治，抓紧抓实自然灾害防治各项工作，安全生产形势总体平稳。

会议强调，安全生产须臾不可放松。各区县各部门要深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神，认真落实李克强总理批示要求和全国安全生产电视电话会议精神，统筹发展和安全，树牢底线思维，层层压实安全生产责任和措施，有效防范化解重大安全风险，为党的二十大营造良好安全环境。要把责任落实到位，压实区县属地责任、部门监管责任、企业主体责任、个人防护责任“四个责任”，各级党政主要负责人要知责、尽责、问责，定期分行业分领域调度安全生产工作，加大“四不两直”暗查暗访力度。要把措施落实到位，持续开展经营性自建房安全隐患和城镇燃气等安全风险整治，进一步强化交通运输、矿山、建筑施工、危化品、水上船舶、消防等重点行业领域专项治理，扎实抓好防汛抗旱、地质灾害、森林防火等工作。要把预防为主方针落实到位，突出问题导向抓好隐患排查，突出企业主体责任抓好规范生产，突出群防群治抓好源头防范。要把执法问责的要求落实到位，严厉打击各类违法违规行为，对敷衍塞责、治理不力的严肃问责。

会议强调，各区县、各部门要保持“时时放心不下”的责任感，严格落实第九版新冠肺炎疫情防控方案，主动防、早发现、快处置，持续巩固疫情防控成果。要坚决果断做好应急处置，第一时间开展流调溯源，科学精准落实各项管控措施。要有力有效防范输入风险，强化入境人员和高风险岗位人员闭环管理，落实中高风险地区来渝返渝人员分类管控和社区落地排查。要毫不放松抓好常态化防控，强化多点触发监测预警，抓好重点场所疫情防控，引导市民落实防护措施。要提升防控能力，持续加强核酸检测、流调溯源、隔离管控等能力建设，守护好人民群众生命安全和身体健康。

会议还研究了上半年经济运行情况和财政预决算、养犬管理等工作。

市政府召开第188次常务会议

胡衡华主持

上半年市级重大项目累计完成投资2055亿

同比增长5%，占年度计划投资的55.9%

□ 重庆日报记者 申晓佳 实习生 桑瑶佳

7月18日，记者从市发展改革委获悉，上半年市级重大项目建设表现亮眼，实现了完成投资、开工率和完工率“三个增长”。其中，上半年市级重大项目累计完成投资2055亿元，同比增长5%，占年度计划投资的55.9%，超额完成“时间过半、任务过半”目标。

数据显示，今年计划开工项目中，有158个已开工，开工率47.9%，同比增长6.5个百分点；今年计划完工项目中，42个项目已完工，完工率23.1%，同比提高14.6个百分点。

从增速来看，上半年，市级重大项目建设全面提速提质增效，2月以来年度

计划投资完成比例月均增长11.1%，保持了良好的增长势头。

其中，国家“十四五”规划纲要明确我市实施的重大项目中，在建项目加速推进。上半年，江北国际机场T3B航站楼及第四跑道、渝西水资源配置工程、川渝天然气千亿产能基地、成渝中线高速铁路重庆段4个在建项目，严格按照时间节点，倒排工期，加速推进，取得积极成效。

其中，江北国际机场T3B航站楼及第四跑道上半年已完成投资18亿元，占年度计划投资的61.5%。渝西水资源配置工程已全面动工，上半年共完成投资16亿元，占年度计划投资的57.4%，涪沱泵站、德感加压泵站至西彭水厂输水管

线、西彭水厂至走马段等节点工程顺利完工，累计完成管道安装70.8公里，隧洞掘进20.6公里，土石方开挖528万方。

前期工作进展喜人。3个重大项目有望在年内开工建设，其中，渝西高铁可行性研究报告已获得批复；川渝1000千伏特高压交流工程已开展可研评审，重庆段已取齐用地预审和选址意见书等核准要件；哈密至重庆±800千伏特高压直流输电工程已公布可研设计一体化招标结果，即将正式启动可研。

分领域来看，上半年，市级重大产业项目奋力推进，累计完成投资544亿元，占年度计划投资的64.6%，同比增长65亿元，推动产业链供应链现代化水平稳步提升。

汽车、电子信息、装备制造、医药、材料、消费品6大类制造业项目共同发力，加速推进，共完成投资361亿元。

其中，巴南智睿生物医药产业园宸安项目、长寿硅基气凝胶复合材料项目等18个项目已完工，推动我市制造业核心竞争力持续提升。

位于两江新区的两江京东方第6代AMOLED(柔性)生产线项目已实现量产交付，两江康宁前段熔炉项目和两江京东方智慧系统创新中心也已进入内外装修阶段，即将实现完工投产。

城市更新提升是推进现代化建设的重要抓手。上半年，374个市级重大城市提升项目共完成投资1209亿元，同比增长65.9亿元。(下转2版)

陈敏尔会见通用医疗集团全球副总裁张轶昊一行

□ 重庆日报记者 张璐

7月18日，市委书记陈敏尔会见了来渝深化合作的通用医疗集团全球副总裁、中国区总裁兼首席执行官张轶昊一行。

通用医疗集团中国区副总裁徐俊，市领导陈鸣波、罗茜参加。

陈敏尔代表市委、市政府欢迎张轶昊一行来渝，感谢通用医疗集团对重庆发展的支持。陈敏尔说，重庆是中国中西部地区唯一的直辖市，是西部大开发

的重要战略支点，处在“一带一路”和长江经济带的联结点上。我们深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，推动高质量发展、创造高品质生活，加快建设内陆开放高地、山清水秀美丽之地，深入推进成渝地区双城经济圈建设，奋力书写重庆全面建设社会主义现代化新篇章。坚持制造业高端化、智能化、绿色化发展方向，聚焦智能科技、生命科技、低碳科技，高水平建设西部(重庆)科学城、两江协同创新区等科创平台，大力发展高端

装备、生物医药等重点产业，加快建设国家医学中心和区域医疗中心。发挥西部陆海新通道、中欧班列等开放通道优势，做好通道带物流、物流带经贸、经贸带产业文章，努力在西部地区带头开放、带动开放。通用医疗集团是全球领先的创新型医疗健康企业，与重庆具有高度战略契合，双方有着良好的合作基础。希望加强战略对接，加大在渝布局，加快项目落地，实现共赢发展。我们将一如既往地为企业在渝发展提供优质服务。

张轶昊感谢重庆对通用医疗集团在渝发展的大力支持。他说，重庆区位优势突出，产业基础坚实，营商环境优越，未来发展潜力巨大。通用医疗集团高度重视与重庆的合作，将把重庆作为企业战略布局的重点，在医疗科技创新、高端设备制造、物流枢纽建设等方面加大合作力度，不断拓展新的合作领域，助力重庆医疗卫生事业高质量发展。

通用医疗集团，重庆高新区、市有关部门负责人参加。

楠木林里享清凉

近日，大足区高坪镇茨竹村，游客在楠木林里游玩观光、消暑避暑。楠木是国家二级保护树种，高坪镇境内共有3000余亩楠木林，有的树龄在百年以上，胸围达2米左右，单株高达30余米，林内负氧离子在每立方厘米1000个以上。茨竹村数万棵楠木用挺拔的身姿在大足区与安岳县交界处撑起一片绿荫，年平均气温比大足中心城区低5℃左右，吸引了各地游客前来观赏、避暑。

新渝报记者 谭显全 李海 摄



新渝报讯(记者 刘星 陈安林 通讯员 杨宏宇)7月18日上午，大足区委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神，传达贯彻重庆主城都市区工作座谈会精神，研究部署城市更新提升、重点民生实事和生态环境保护等工作。

大足区委书记陈一清主持会议并讲话。大足区委副书记、区长徐晓勇，区委副书记罗晓春，区委常委出席。大足区人大常委会、区政协党组主要负责同志，有关市管领导列席。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记给中国国家博物馆老专家、给参加海峡青年论坛的台湾青年的回信、在新疆考察时的重要指示等精神，切实加强文化遗产保护研究利用，向世界讲述大足石刻中国化的故事，推进大足与台湾经贸文化交流合作，让广大台湾同胞、台湾青年共享大足发展机遇，推动民族文化繁荣，不断增强辖区各族人民群众的获得感、爱国归属感和文化认同感。

会议指出，要深入推动城市更新提升，进一步优化城市功能品质，持续做大做强主城都市区，加快建设国际化、绿色化、智能化、人

文现代化大都市作出了新部署，为大足做好下一步工作指明了方向。全区上下要提高政治站位，统一认识抓落实，将思想和行动统一到党中央决策部署和市委工作要求上来，推动城市更新提升干在实处，展现大足作为。要把握规律抓落实，始终坚持“一尊重五统筹”，敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态，推动城市更新提升向更高层次、更深领域持续拓展。要等商对接抓落实，聚焦国际化，对标先进找差距，补短板、强弱项，进一步解放思想、开放思维、增添措施、提高效率，全面提升城市更新提升工作水平。

大足区委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署城市更新提升、重点民生实事和生态环境保护等工作

陈一清主持会议并讲话

调发展，高水平建设城市功能名片。要紧盯项目抓落实，牢固树立以项目为中心的理念，咬定目标不动摇、紧抓项目不放松，项目与区、事项目化、政策化推进城市更新提升落地落实、见行见效、提质提速。要完善机制抓落实，加强组织领导，强化政策机制保障，积极争取立项，推动有为政府与有效市场更好结合，确保城市更新提升各项工作有序推进。

会议审议并原则通过了《大足区2022年重点民生实事工作目标责任书》。会议强调，民生实事关乎民心，关乎人民群众利益问题，全区各级各部门要坚持以人民为中心的工作导向，不断增强民生工作的针对性、实效性。要将民生实事工作与全国文明城市创建相结合，以

创文为抓手推动民生实事项目落地落实。要加强统筹协调，细化实施计划，强化考核督查，确保干一件成一件，不断提高群众的获得感、幸福感、安全感。

会议强调，良好生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉。全区上下要完整准确全面贯彻新发展理念，坚持不懈抓好生态环境保护工作，不断提高绿色发展水平。要狠抓问题整改落实，明确整改目标，倒排工期、打表推进，确保按要求全面完成整改销号。要持续加大投入，加强污染防治，坚持综合治理、系统治理、源头治理，聚焦重点领域，全力打好“蓝天、碧水、净土”保卫战。

会议还研究了其他事项。大足区有关部门负责人列席会议。

专业类主播“持证上岗” 为直播行业吹来清风

□ 殷建光

近日，国家广播电视总局、文化和旅游部联合印发《网络主播行为规范》(以下简称《规范》)。其中，对于专业类主播取得相应执业资质的要求引发关注。这个行为规范明确，对于需要较高专业水平(如医疗卫生、财经金融、法律、教育)的直播内容，主播应取得相应执业资质，并向直播平台进行资质报备，直播平台应对主播进行资质审核及备案。

过去几年，在线直播行业增长迅猛。但是，主播队伍良莠不齐，内容信息质量参差，给行业秩序与长远发展带来隐患。提高主播门槛，尤其是专业主播门槛，势在必行。

术业有专攻，专业人士更具信服力、更具有社会效益，应该成为主播的主流。尤其是医疗卫生、财经金融、法律、教育等专业类型账号，必须引导网络主播规范从业行为，强化社会责任，树立良好形象，因为这些专业关系到千家万户切身利益，关系到国家和谐秩序。网络直播平台必须更好地发挥审核和备案作用，并与其他官方认证平台建立机制化的核实渠道，防止主播资质材料弄虚作假，要让真正有专业知识、有硬本领的人加入到主播队伍中来。

《规范》出台，进一步强调了在涉及民生等重要领域发声的专业性，有利于内容的提质升级，有利于提高网络主播队伍整体素质，治理行业乱象，规范行业秩序，推动网络表演、网络视听行业持续健康发展。秩序井然，方能发展灿烂。专业类主播“持证上岗”为直播行业吹来清风，我们期待，这股清流能成为直播行业健康发展的澎湃力量。

导读

大足持续改善营商环境 激发市场主体活力

03版